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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:338 António Guterres besök i Ryssland

FN:s generalsekreterare António Guterres har under värdskap av den efterlyste 
krigsförbrytaren Vladimir Putin besökt Ryssland, och detta mitt under 
brinnande krig i Ukraina. Besöket i Ryssland, särskilt i en situation där 
Rysslands ledare, Vladimir Putin, är anklagad för krigsförbrytelser i samband 
med konflikten i Ukraina är problematiskt ur flera perspektiv: dels att han över 
huvud taget åker dit och deltar i den här typen av sammanhang, dels då han 
agerat på ett klandervärt sätt.

Guterres uppmanade vid sitt besök Ryssland att ”stärka och uppdatera 
fredsmaskineriet” och talade om behovet av fred i Ukraina – allt detta till den 
krigsförbrytare som oprovocerat startade det fasansfulla kriget. Inte en enda 
gång fördömde António Guterres Rysslands krig mot Ukraina. Inte en enda 
gång utnämnde han Ryssland till angriparen. I stället, sa han, ”måste vi 
upprätthålla värdena i FN-stadgan, rättsstatsprincipen och principerna om 
suveränitet, territoriell integritet och politiskt oberoende för alla stater”. Det vi 
sett har dessutom ägt rum på FN-dagen.

För att förtydliga vad som har skett: Den absolut högsta FN-chefen valde att 
spendera FN-dagen med en krigsförbrytare som upprepade gånger närmast har 
torkat sina fötter på FN-stadgan. Det råder således ingen tvekan om att 
agerandet strider mot FN:s grundläggande principer om fred och säkerhet. FN 
är en organisation som skapades för att främja fred och samarbete mellan 
nationer, och att då ha vänliga samtal med en ledare som är anklagad för att 
ha begått allvarliga brott mot dessa principer kan ses som att legitimera eller 
förbise dessa handlingar. Dessutom skadar det FN:s trovärdighet och anseende. 

Medlemsstater och allmänheten förväntar sig att FN agerar i enlighet med sina 
värderingar och internationell rätt. Att ses som en organisation som ger 
uppmärksamhet eller legitimitet till en sådan ledare riskerar att underminera det 
förtroendet. Det kan också skicka ett motstridigt budskap till världssamfundet 
om FN:s ställning i konflikten och dess engagemang för att upprätthålla 
internationell rätt. Det är viktigt för globala organisationer att upprätthålla sina 
principer.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas mot bakgrund av 
ovanstående svara på följande fråga:

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-28
Besvaras senast
2024-11-06 kl. 12.00
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Hur ser ministern på FN:s generalsekreterare António Guterres besök i 
Ryssland, och avser hon att markera mot hans agerande?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


